



新氧的宣传中将超声炮描述为可以治疗中度衰老的项目。

并不是一个法律上的定义,也不是一个药品真正疗效的定义, 它只是在宣传上的一种说法。而据我所知, 部分尺度比较严格 的市场监督管理局, 是禁止一些商家采用抗衰老一词的, 因为 概念过于宽泛。举个例子,通过毛巾热敷的方式,我们也能改 善皮肤的微循环,但这能不能被称为抗衰呢,显然是不合适的。"

记者联系了新氧 App 和深圳半岛, 截至发稿, 对方没有给 出回应。

20 余万元的整形手术, 竟让凸嘴变瘪嘴

在广州上学期间, 唐女士想改善自己的凸嘴情况。"小的 时候做过正畸, 但正畸无法改变我凸嘴的面型, 下巴特别短, 看上去下面部跟我的中上面部不成比例。"

她在小红书上搜到不少案例,其中一个情况相似的分享者 令她心动不已。两人加了微信,咨询了手术医院后,涉世未深 的唐女士并没有怀疑案例的真实性,直接选择了该分享者推荐 给自己的这家整形机构做手术。

该医生面诊完后对唐女士表示,这种情况很普遍,要改善 十分容易,做个小手术就行。很快就给她安排了拔牙+前端截 骨手术,或许是为了显示这一手术对医生是小菜一碟,手术在 局麻下开始,唐女士清醒地看着医生拿着锯子切割自己的颌骨, "过程特别痛苦,非常恐惧"。

让唐女士感到痛苦的还在后面, 手术半年后, 有人告诉唐 女士她瘪嘴的现象很严重, 术后半年, 唐女士自己也觉得看起 来像老太太,而且笑起来的时候,牙齿都看不见了。于是,她 找到手术医生复诊咨询,然而医生告诉她,她的手术是成功的, 因为确实改善了其凸嘴的情况。唐女士告诉记者, 当时家里人 为她支付了二十余万元整容费用, 但她也没有再去这家医院维 权,一方面是因为医生一口咬定手术没有失败;另一方面,唐 女士当时也没有想到可以维权, 她认为手术毕竟没有伤害她的 生命。"但我觉得这个手术不成功,因为方式不对,然后让我 损失了4颗健康的牙齿。"

针对唐女士的情况,后来为其进行修复的上海时光整形外 科医院整形外科业务院长何晋龙告诉《新民周刊》, 他认为唐 女士的第一次手术是失败的,因为治疗方案是错误的,没有解 决唐女士露牙龈、气道狭窄等需要解决的问题。"唐女士上颌 发育正常,下颌发育不足,所以她也会有凸嘴的感觉,实际上 这种凸嘴是假的。类似唐女士这样的凸嘴的患者,一般还同时 存在露龈笑和口角偏斜的现象, 但只做拔牙前端截骨手术, 很 容易出现切牙缘顺时针选择, 使上唇失去支撑, 呈现老太太状 上唇和瘪嘴。但病人的偏颌、露龈笑的问题都得不到矫正。" 何晋龙告诉记者,拔牙+前端截骨手术已经有100多年历史, 属于正颌手术的辅助性手术, 其适应证很窄, 如果不对症治疗, 并发症就是会出现瘪嘴的现象。"这个情况其实不只在广州, 这样用一套手术方案解决病人颌面问题的医生还有很多。要明 确的是,正颌手术是整形美容手术里最难的一种,属于4级手术, 术前的方案设计是非常重要的, 依托电子计算机辅助设计与测 量是必不可少的环节, 此外病人在治疗前一定要查询医院的资 质、医生的资质,要看一下医生的过往案例,谨慎做决定。"

唐女士还算幸运,找到了能够为她做修复的医生,达到了 满意的效果。然而, 在医美领域, 像唐女士一样放弃维权的消

瘪嘴示意图。

